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En la ciudad año	.

de	,  siendo  el  día	,  del  mes	,



Yo [NOMBRE FUNCIONARIO(A)], identificado con [TIPO DE IDENTIFICACIÓN] [NÚMERO DE IDENTIFICACIÓN], [CARGO DEL FUNCIONARIO(A)], [DEPENDENCIA EN LA QUE SE ENCUENTRA
ADSCRITO(A)], declaro que:


PRIMERO: Me llamo como antes lo indique y mis generales de ley son los ya expresados.

SEGUNDO: BAJO LA GRAVEDAD DEL JURAMENTO de manera libre y espontánea y de acuerdo con la verdad, rindo la presente declaración.
TERCERO: Que conozco la responsabilidad que implica jurar en falso de conformidad con el Código Penal.
CUARTO: Que me encuentro inscrito(a) en el registro público de carrera administrativa de la CGR con una antigüedad en la entidad de mínimo un (1) año continuo de servicio.
QUINTO: Que no registro sanción disciplinaria en firme durante los dos años inmediatamente anteriores a la fecha de presentación de la solicitud.
SEXTO: Que los estudios a financiar corresponden a educación formal en instituciones de educación superior colombianas, reconocidas legalmente o instituciones educativas extranjeras que tengan convalidado el programa académico ante el ministerio de educación nacional.
SÉPTIMO: Que no tengo vigente convenio de contraprestaciones o convenio de contraprestación de servicios originado en crédito educativo ni en comisión de estudios ni en ningún otro beneficio otorgado por la Contraloría General de la República. Y, que, si tengo un convenio de contraprestaciones vigente, este se encuentra dentro de las excepciones previstas por la norma para presentarme en esta convocatoria.
OCTAVO: Que en virtud de la debida diligencia que me es exigida, he verificado el contenido de la información que adjunto y aporto con la solicitud, por lo que declaro de manera libre, consciente y voluntaria, que la información es actual, veraz y se encuentra completa y, que los documentos aportados para ser beneficiario del Crédito Educativo son fiel copia tomado de su original.
NOVENO: Que conozco las sanciones administrativas y punitivas por faltar a mis deberes como servidor público.


DÉCIMO: Que, entendiendo las circunstancias atípicas producidas por el COVID‐19, remito la información vía digital, sin que ello impida al Centro de Estudios Fiscales solicitarme aportar la documentación en físico, lo que haré una vez sean habilitados los canales respectivos.


DÉCIMO PRIMERO: Que, entiendo que la solicitud de créditos educativos con contraprestación nogenera obligación para el Centro de Estudios Fiscales de otorgar el crédito educativo.
DÉCIMO SEGUNDO: Que, en la actualidad no tengo en curso solicitud ni he recibido becas, créditos y/o apoyos similares por otras entidades para los periodos solicitados en la presente convocatoria.
DÉCIMO TERCERO: Que la solicitud de créditos educativos con contraprestación que estoy presentando cumple con todos los requisitos exigidos por las normas aplicables.
DÉCIMO CUARTO: Que ‐con el acto de presentación de la solicitud de créditos educativos con contraprestación‐ declaro que conozco y, que asumo de manera libre, consciente, voluntaria todos los deberes que se derivan por presentarme a la convocatoria.
DÉCIMO QUINTO: Que las declaraciones aquí rendidas versan sobre hechos de la cual doy plena fe y testimonio debido a que los puedo certificar en caso de ser requerido (a).
DÉCIMO SEXTO: manifiesto que mis datos de contacto son: [DIRECCIÓN], [TELÉFONO FIJO], [TELÉFONO CELULAR], [CORREO ELECTRÓNICO PERSONAL], [CORREO ELECTRÓNICO DE LA
CGR], y que también puedo ser contactado con [NOMBRE DEL TERCERO], [DIRECCIÓN], [TELÉFONO FIJO], [TELÉFONO CELULAR], [CORREO ELECTRÓNICO PERSONAL].


DÉCIMO SEPTIMO: Autorizo al Centro de estudios Fiscales de la Contraloria General de la Republica notificarme electrónicamente todos los actos administrativos que se deriven de la convocatoria de créditos educativos número 01 de 2021 y del convenio de contraprestaciones que se llegue a suscribir en el correo electrónico personal: [CORREO ELECTRÓNICO PERSONAL] o al correo institucional [CORREO ELECTRÓNICO DE LA CGR].
DÉCIMO OCTAVO: En concordancia, autorizo que el CENTRO DE ESTUDIOS FISCALES pueda administrar los datos personales que estoy aportando, con ocasión exclusiva de la solicitud de créditos educativos con contraprestación y los procesos derivados.


Para que conste a los efectos oportunos firmo la presente declaración en CIUDAD, a los [DÍA, MES, AÑO].
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