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EN DEFENSA DE LA INSTITUCIONALIDAD Y DE NUESTRO COMPROMISO
Las Organizaciones Sindicales ASCONTROL, AFUNCGER, ASDECCOL, SINALTRASE, MAYO, SINTRACGR, APFCF se permiten hacer algunas precisiones acerca de las declaraciones de presuntos hechos irregulares acaecidos al interior de nuestra entidad, formuladas por exfuncionarios, de la alta dirección, a través de diferentes medios de comunicación. 
  
Al Hablar de lucha contra la corrupción en Colombia debemos tener en cuenta que buena parte de su institucionalidad está cooptada por carteles de la droga, carteles de contratistas, carteles de la corrupción y que verdaderas bandas criminales inciden de manera pacífica o violenta en las decisiones de política pública
  y todo ello impacta en el ejercicio del control fiscal. Asistimos a que el soborno y la coima están acompañados de la coerción y de la violencia de individuos o grupos legales e ilegales, públicos o privados, que interactúan en búsqueda de un beneficio económico, político, penal o fiscal y que la corrupción dejó de ser un fenómeno individual para pasar a ser un fenómeno de verdaderas organizaciones criminales
. Y esto es lo que hábilmente, los fementidos dueños de la “moral” y de la “verdad” pretenden al desviar la atención de la opinión pública no sobre los hechos de corrupción que ocurren a diario en el país cuyos responsables son verdaderos carteles (PAE, HEMOFILIA, PETROLEO, EPS, PAPA, PAÑALES, REFICAR, ETC)
Es decir, hablar de control fiscal, de lucha contra la corrupción, o cuestionar los resultados de los órganos de control fiscal desconociendo o soslayando esta realidad política, económica y social de Colombia y proceder a trasladar las consecuencias del presunto e indecoroso actuar de funcionarios y exfuncionarios individualizados a las instituciones que ejercen la función pública de control fiscal no solo es desconocer el esfuerzo, dedicación y resultados que se vienen generando, sino que verdaderas mafias se han enquistado en el Estado a nivel Nacional, Departamental y Municipal para usufructuarse y lucrarse de la jugosa contratación estatal. 
El lamentable y triste espectáculo dado por algunos exdirectivos de la entidad denunciando presuntos hechos de corrupción acaecidos al interior de la Contraloría General de la República no puede ser utilizado por quienes prevalidos del poder mediático o del poder político se aventuran a formular y presentar irresponsables propuestas de reforma del control fiscal o peor aún su eliminación o a lanzar juicios y calificativos temerarios sobre una institución que, muy a pesar del origen polítiquero  en la elección del Contralor General y de Alta Dirección de la entidad, los funcionarios damos resultados, realizamos nuestro trabajo con compromiso y contribuimos en la lucha contra ese flagelo de nuestra sociedad, que es la corrupción. 
Las instituciones no son corruptas, los corruptos son las personas que ejecutan tales actos, y comprometen su responsabilidad individual y personal.  Por ello, consideramos que las denuncias deben ser presentadas y sustentadas ante las autoridades competentes, por quienes teniendo el deber de hacerlo no lo hicieron oportunamente, para que los presuntos responsables respondan individualmente por sus actos.   
No podemos aceptar ni permitir que las peleas mediáticas, personales y/o  POLITICAS de   ex Directivos  enloden  el buen nombre de una Institución centenaria como la Contraloría General de la República y la  honra  de miles de  funcionarios a nivel nacional  comprometidos con su  labor de vigilancia y  control, que de  no ser por la politización en la elección del Contralor General, de los Contralores Territoriales y de los Directivos de las entidades de control, que esta obedeciera  a un verdadero concurso que garantice el mérito y la experiencia en gestión y control fiscal, como único mecanismo de selección, se resaltaría aún más la labor misional e Institucional, que es esencialmente técnica  y   nos  evitaríamos estos bochornosos espectáculos de ex Directivos.  
Es hora de debatir y construir no de destruir. 
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